单独招生考试《职业适应性测试》样卷
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本测试共有100道单选选择题，每题仅有一个正确答案，每题3分，共计300分。(注：请将每小题的答案写在答题纸相应方格内。否则，答题无效。)

第一部分：思想品德：（40道题目）
1.改革开放以来，我国企业的改革和发展取得了巨大成就。2022年民营企业500强入围门槛达263.67亿元，比上年增加28.66亿元，其中19家500强企业营业收入超3000亿元。其中28家民营企业500强入围世界500强。这说明(    )。

A.我国经济发展以公有制企业为主体，非公有制企业发展作为补充
B.民营经济是我国社会主义市场经济的重要组成部分
C.国有经济起主导作用，主要通过入围世界500强的数量来体现
D.国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础

2.第三次分配是在道德、文化习惯的影响下，社会力量自愿通过民间捐赠慈善事业、志愿行动等方式济困扶弱的行为。党的十九届四中全会提出要重视发挥第三次分配的作用，发展慈善等社会公益事业。下列对“第三次分配作用”分析正确的是(    )。 
①弥补社会保障制度的缺漏，是对再分配的有益性补充 
②能克服市场弊端，强化党在资源配置中的主体性作用 
③提倡奉献精神回报社会，提升公众社会责任与社会公德 
④能完善我国所有制结构，发展社会主义基本经济制度

A.②③            B.①③             C.②④           D.①④

3.习近平总书记强调:“实现我们的奋斗目标，开创我们的美好未来，必须紧紧依靠辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动”我们强调要靠劳动，这是因为(    )。 
①生产资料是创造物质财富和价值的条件 
②劳动是物质财富的源泉 
③劳动者素质是生产力发展的重要标志 
④劳动是价值的唯一源泉

A.②④            B.①③             C.①②           D.③④   

4.改革开放以来，我国企业的改革和发展取得了巨大成就。2022 年民营企业 500 强入围门槛达 263.67 亿

元，比上年增加 28.66 亿元，其中 19 家 500 强企业营业收入超 3000 亿元。其中 28 家民营企业 500 强入围世界 500 强。这说明(   )。

A.我国经济发展以公有制企业为主体，非公有制企业发展作为补充

B.民营经济是我国社会主义市场经济的重要组成部分

C.国有经济起主导作用，主要通过入围世界 500 强的数量来体现

D.国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础

5.第三次分配是在道德、文化习惯的影响下，社会力量自愿通过民间捐赠慈善事业、志愿行动等方式济困

扶弱的行为。党的十九届四中全会提出要重视发挥第三次分配的作用，发展慈善等社会公益事业。下列对

“第三次分配作用”分析正确的是(    )。

①弥补社会保障制度的缺漏，是对再分配的有益性补充

②能克服市场弊端，强化党在资源配置中的主体性作用

③提倡奉献精神回报社会，提升公众社会责任与社会公德

④能完善我国所有制结构，发展社会主义基本经济制度

A.②③

B.①③

C.②④

D.①④

6.习近平总书记强调:“实现我们的奋斗目标，开创我们的美好未来，必须紧紧依靠辛勤劳动、诚实劳动、

创造性劳动”我们强调要靠劳动，这是因为(    )。

①生产资料是创造物质财富和价值的条件

②劳动是物质财富的源泉

③劳动者素质是生产力发展的重要标志

④劳动是价值的唯一源泉

A.②④

B.①③

C.①②

D.③④

7.第 7 次全国人口普查数据显示，全国 60 岁及以上人口为 26402 万人，占全国人口总数的 18.7%，我国正

逐步步人人口老龄化社会。预计未来 5 年至 10 年，我国将有 8 万亿元至 10 万亿元的养老金缺口。银保监

会发布的《关于进一步丰富人身保险产品供给的指导意见》表示，要丰富老年人人身保险产品供给，服务

养老保险体系建设，提高老年人保障水平。上述保险(   )。

A.是我国社会保障体系的核心

B.费用由国家、单位和个人分摊

C.有利于保障社会成员的基本生活

D.满足老年人的养老需求,助推养老事业发展

8.我国经济发展获得巨大成功的一个关键因素，就是我们既发挥了市场经济的长处，又发挥了社会主义制

度的优越性。我们是在中国共产党领导和社会主义制度的大前提下发展市场经济，什么时候都不能忘了“社

会主义”这个定语。下列选项能体现“社会主义”定语的是(    )。

①充分地发挥宏观调控的作用

②共同富裕路上一个不能掉队

③公有制为主体不能动摇

④民营经济应该要不断地弱化

A.①③

B.①④

C.②③

D.②④

9.从个人获取收入的途径看，下列判断正确的是(    )。

①给退休老李发放的养老金—劳动要素收入

②老张出租房屋所得的租金--经营性收入

③炒股票所得的收益--财产性收入

④工人获得的工资、奖金等--劳动性收入

A.①②

B.①③

C.②④

D.③④

10.下列说法中，不正确的是(    )。

A.公有制经济和非公有制经济可以平等、公平参与市场竞争

B.混合所有制经济是公有制经济的重要组成部分

C.国有经济在国民经济中起主导作用

D.国有经济的发展壮大有利于充分发挥社会主义优越性

11.配置资源的两种基本手段是(     )。

A.计划和宏观调控

B.市场和法律

C.计划和市场

D.市场经济体制和微观调控

12.2023 年 3 月 5 日，十四届全国人大一次会议首场“代表通道”，来自徐工集团的单增海代表，就如何

提升中国制造硬实力回答到：“电影《流浪地球 2》中‘宇宙级’的施工，国产工程机械成了‘特殊演员’，

我深刻感受到科技创新就要摒弃幻想，靠自己”。这说明了(    )。

A.贯彻创新是引领发展的第一动力理念，推动制造业的转型升级 
B.只要提高科技创新，就能实现国家强大

C.实体经济的发展是筑牢现代化经济体系的基础

D.制造业强，国家才能强

13.中央经济工作会议明确强调，2023 年经济工作要着力扩大内需特别是消费需求，而刺激居民消费必须

要解决居民“能消费”、“愿消费”和“敢消费”。这里依次涉及到的因素是(    )。

①财政收入的增长

②居民收入的增加

③提高产品质量,改善消费环境

④社会保障体系的完善

A.①-②-③

B.②-③-④

C.①-④-③

D.②-④-③

14.随着我国三孩政策的全面实施，许多“三孩”家庭的负担加重。为此，个人所得税的改革将考虑适当增

加与家庭生计相关的专项开支扣除项目。可见(    )。

①个人所得税实行超额累进税率

②税收的固定性并非是一成不变的,会随着社会经济的发展而调整

③税收是国家财政收入的主要来源

④个人所得税的改革有利于减轻家庭负担

A.①③

B.①④

C.②④

D.②③

2023 年全国政协十四届一次会议和第十四届全国人大一次会议，是“奋进新时代，引领新征程”的两次重

要大会，据此回答 15-16 题

15.本届全国人大一次会议表决通过了《修改<中华人民共和国立法法>的决定》，选举产生了新一届国家机

构领导人。这体现了全国人大行使(    )。

①立法权

②决定权

③任免权

④监督权

A.①②

B.③④

C.①③

D.②④

16.十四届全国政协要 全 面 贯 彻 习 近 平 新 时 代 中 国 特 色 社 会 主 义 思 想 ， 持 续 深 入 贯 彻 中 央 政 协工 作 会 议 精 神 ，认 真 履 行 各 项 职 能 ，践 行 全 过 程 人 民 民 主 ，促 进 中 华 儿 女 大 团 结 ，为 实 现 中共 二 十 大 确 定 的 目 标 任 务 作 出 新 的 贡 献 。 这 里 政 协 是 (      )。

A.中国共产党领的多党合作与政治协商制度

B.爱国统一战线组织

C.我国的基层群众自治制度

D.我国的基本政治制度
……
39.习近平总书记指出，法律是准绳，任何时候都必须遵循；道德是基石，任何时候都不可忽视。在新的历

史条件下，把法治中国建设好，必须坚持依法治国和以德治国相结合，推进国家治理体系和治理能力现代

化。下列关于法治与德治的认识正确的是(    )。

A.法治与德治相互补充、相得益彰

B.法治比德治更重要

C.法治注重教化、感召力，德治注重规范

D.德治比法治更具权威性和强制性

40.当今时代，各种思想相互激荡、各种文化相互交融、各种观念相互碰撞。面对这一阶段性特征，要实现

文化自强，我们必须(     )。

①坚持以马克思主义为指导

②树立高度的文化自信

③不断增强社会主义核心价值观的吸引力和凝聚力

④有力抵制各种落后、腐朽思想的影响
A.①②③

B.①②④

C.②③④

D.①②③④
第二部分：计算机：（30道题目）

41.某平板电脑的屏幕分辨率为2048 X 1536，其单位是(    )?
A.比特           B.颜色浓度        C.字节            D.像素

42.假设在5G（第5代移动通信技术）网络环境下，下载一个2GB的文件，16秒可以完成，那么下载速度为(    )?
A.8Tb/s          B.1Gb/s           C.8Mb/s           D.1KB/S

43.十进制（131），对应的二进制数是(    )?
A.1000 0011      B.1000 0111       C.0100 0011       D.1100 0000

44.下列关于计算机软硬件系统的描述，正确的是(   )

A.64 位操作系统下无法运行 32 位应用软件

B.软件系统分为系统软件、应用软件、编译软件

C.硬件系统的核心部分是显卡

D.硬件系统包括输入输出设备、运算器、控制器和存储器

45.下列不属于信息的是(    )
A.老师上课的 PPT 内容

B.网络上的视频

C.网页上的文字

D.录像机

46.《三国演义》约 80 万字，如果把这些字存储在计算机中，需要的存储空间约为(    )
A.1.5MB

B.2KB

C.2GB

D.8MB

47.下列关于计算机病毒的描述，错误的是(     )
A.计算机病毒是人为编制的一种程序

B.计算机病毒无法破解

C.计算机病毒会感染磁盘上的相关文件

D.计算机病毒可以通过 U 盘传输

48.下列关于二维码的描述，错误的是(    )
A.二维码是由很多 0、1 组成的数字矩阵

B.二维码不可以生成网页链接信息

C.二维码也可能是不安全的

D.二维码已被广泛应用于票务、广告等领域

49.若在二进制数整数 100 的左边增加一个“11”，形成一个新的二进制数，则新数是原来的(    )
A.5 倍

B.6 倍

C.4 倍

D.7 倍

50.为了防止信息被别人窃取，小乔在自己的计算机中设置了开机密码，下列选择项中，安全级别最高的密

码是(    )
A.106211

B.HAPYY106

C.@106@HAPPY

D.HappY_106@

51.2023 年 3 月，百度公司发布了一款新产品：“文心一言”，这是一款全新的人工智能产品，可以与人对

话互动，回答问题，协助创作等，那么，人工智能的核心技术里，包含以下那个选项(    )
A.芯片技术

B.程序开发

C.机器学习

D.操作系统

52.位图，也称为点阵图，是由像素点组成的，这些点可以进行不同的排列和染色以构成图样，当放大位图

时，可以看见构成整个图像的无数单个方块，以下选项中，属于位图的图片格式是(     )
A.FLV

B.mp4

C.MP3

D.以上都不是

53.当笔记本电脑连接上了办公区域合法的 wifi 热点后，发现能够正常使用 QQ，进行聊天，但却打不开网页，以下选项中，(     )是可能存在的原因

A.无线网卡坏了

B.没有设置 IP 地址

C.网络掉线

D.DNS 服务器设置错误

54.以下软件中，不是操作系统软件的是(    )
A.Windows xp

B.unix

C.linux

D.microsoft office
……
69.python 语言是(     )
A.汇编语言

B.机器语言

C.高级语言

D.自然语言

70.在 WINDOWS 的控制菜单中，最小化是指(    )
A.关闭当前窗口

B.缩小当前窗口

C.终止应用程序的运行

D.将当前窗口缩小为图标
第三部分：英语：（30道题目）

71.Mr. White was elected ______ chairman of the company.

A.a



   B./


    C.an


     D.the
72.Sam’s uncle is a teacher. ___ enjoys staying with kids.

A.It  


   B.She  

    C.He  


D.I

73.-What’s your brother like?

-________.

A.He likes pears.



         B.He does like his mother.

C.He is a worker.



         D.He is very thin. 

74.John is my best friend. I often play basketball with ____.

A.him

B.his

C.he

D.himself

75.There are ___ people in my family. We live on the ___ floor. 
A.five; nine

B.fifth; nine

C.five; ninth

D.fifth; ninth

76. He was doing his homework ____ the fire broke out.

A.while

B.when

C.before

D.until

77. Life may be hard on you, but please don’t _____. Just move on.

A.set off

B.give up

C.come out

D.go for

78.___ him more time to think over the matter and you will get an answer.

A.Leaving

B.Left

C.Leave

D.To leave

79.While answering the phone, Jane noticed a fellow ____ her.

A.stare at

B.stared at

C.staring at

D.to stare at

80.The story is ____ English. My little sister cannot read it.

A.with

B.at

C.in

D.by

81.Michelle Yeoh, a ____ female actor, became the first Asian woman to win best actress in 2023.

A.61-years-old

B.61 year old

C.61 years old

D.61-year-old

82.Many girls dream of becoming a super girl ____ Gu Ailin.

A.like

B.as

C.of

D.towards

83.The High Speed train is amazing. It makes travel ____.

A.slower

B.harder

C.higher

D.easier

84.---Do remember to switch off the machine when you leave.

--- _____.

A.Made it

B.Remembered it

C.Got it

D.Heard it

85.-It’s a good way to study English with a group.

-That’s true. It find it ___ to improve our oral English.

A.thankful

B.harmful

C.helpful

D.careful
………
99. We must address to the problem of traffic pollution. The underlined word means “____”

A.need to

B.speak to

C.send to

D.deal with

100.The BBC will cover all the major events. The underlined word means “____”.

A.hide

B.protect

C.spread

D.report
                                                                                                


